

侯耀文 23 日晚因心脏病去世, 未留一句遗言

# 侯哥一去, 天堂又多了笑声

## 猝死 没有留下遗言

### 突发心肌梗塞死于别墅

相声演员侯耀文 23 日忽传死讯, 记者立刻致电侯耀文的家人, 其家人除了肯定这个消息外, 不肯多谈其他。此后记者从北京同行处获悉, 侯耀文 23 日独自在家中时心脏病突发, 因当时他一个人在家, 因此病发时无人发现, 连法医也无法确认侯耀文什么时候病发、挣扎了多久才去世, 只能推断出侯耀文 23 日 18 时 30 分左右去世。侯耀文的尸体是他的邻居最先发现的, 由于侯耀文家距离医院很远, 邻居就先报了警, 警察和急救医生很快就赶到了现场, 侯耀文在被送往医院的途中, 心脏和呼吸都已经停止。

### 足足抢救了 40 分钟

侯耀文去世的消息传出, 记者立刻赶往他家, 侯耀文的家人除了肯定这个消息外, 不肯多谈其他。而一位与记者相识的其身边友人向记者透露了具体详情: “侯耀文平时身体特棒, 昨天 (23 日) 一个人吃了早饭就不太舒服, 当时没当回事, 直到下午胸口剧痛, 接着吐了起来, 硬撑着叫来一位邻居拨打了急救电话。”

据向外界披露侯耀文死讯的北医三院急救中心的医生表示, 23 日下午接到求救电话, 他们赶到的时候发现死者是侯耀文, 当时已经没有了心跳和脉搏, 但医生仍然在救护车上抢救了 40 分钟, 才宣布其医治无效死亡。

### 死前没留下一句遗言

在侯耀文家门口, 记者陆续见到了尹相杰、于文华、李金斗、冯巩等圈内好友, 他们都表情凝重。李金斗最为伤心, “刚送走马老, 现在又……今年真是相声界的巨大损失。”随后, 记者又在门口看到了侯耀文的儿子, 对方声音低沉沙哑, 沉浸在巨大的悲痛之中, 他表情呆滞, 低喃着: “父亲走了, 太突然了。”

目前, 侯耀文的遗体已经送到太平间, 家人及朋友正在紧急应对这突如其来的噩耗。哥哥侯耀华负责张罗处理后事, 事出突然, 家里乱作一团, 哭声喊声一片, 许多亲朋闻讯赶来, 大家挤得房子里空气混浊, 甚至有一位亲友晕倒在现场。

灵堂当晚还没来得及设好, 记者远远看到, 房间里只是暂时摆了一张侯耀文身穿中式衣服的黑白相片供亲友上香。一位穿黑衣的亲人哭着说道: “二哥走得太突然了, 一句话也没有留下, 咱们都没能看一眼, 大家伙儿到现在都接受不了这个现实。”

### 曾亲口证实有病

本月初, 记者曾就“谢东是侯宝林私生子”的事情采访过侯耀文, 当时侯耀文声音毫无异常, 还说他正在拍戏, 非常忙碌。当时记者还向他询问他的近况, 侯耀文表示他正准备去外地, 并且还频频表示他有许多新作品都在准备中。另外, 虽然侯耀文身体状况良好, 但他还是亲口向记者说, 因为年纪关系, 他的心脑血管有点小毛病, 不过当时他说“没有大碍”。

### 留下千万遗产

侯耀文去世时所在的别墅价值上千万元。记者了解到, 同样户型的别墅仅是二手房就卖 2000 万左右。而平时演出, 其出场费也在二三十万元左右。前段时间, 侯耀文出车祸的那辆奥迪车也价值百万元。他的突然去世, 千万遗产究竟如何分配? 记者当日欲询问侯耀文的儿子, 但是他一直泣不成声, 精神恍惚, 无法作答。



6 月 23 日 18 时 30 分许, 因为心脏病突发, 著名相声演员侯耀文在北京家中去世, 当时身边没有一个人。得知消息后, 冯巩、李金斗、尹相杰、于文华等圈内好友连夜赶到其住处悼念。记者随后向多方核实, 证实了侯耀文之死的细节, 医生称侯耀文被发现时已经死亡多时, 但急救医生仍旧抢救了 40 分钟才宣告其死亡。



## 回应 朋友徒弟悲痛不已

### 奇志: 哽咽不愿谈及

侯耀文因病去世的消息顿时传遍了整个曲艺界, 记者第一时间联系上了侯耀文的徒弟奇志, 在几次挂断后, 电话总算接通了。在电话那头, 无论记者怎么呼唤奇志的名字, 那边只传来哽咽的哭泣声, “谁……是谁……现在, 真的说不了什么, 太难了……”据了解, 包括荆田野、奇志、郭德纲在内, 侯耀文共收了 22 名正式弟子, 其中有一名女弟子。

### 汪洋: 太意外了

相声演员汪洋虽然因为去年和郭德纲打了一场名誉官司, 引发了和侯耀文之间的一场嘴仗, 但是 23 日汪洋谈到侯耀文猝死的消息, 仍然不停地重复: “太意外了, 太意外了, 怎么可能就这么走了呢!”

### 冯巩徒弟: 冯巩哭了

冯巩的徒弟何军当日给记者打来了电话。何军的父亲和侯耀

文是非常好的朋友。电话里何军的声音也一样哽咽, 说: “我刚刚知道这个消息, 和师傅通了一个电话, 师傅都哭了。”

### 谢东: 不会去现场悼念

当晚 21 时, 谢东的好友常宽通过经纪人李楠给记者打来电话, 告知了侯耀文突然逝世的消息。李楠说: “常宽是从圈内朋友那里得到这个噩耗的, 很震惊, 现在我们在机场, 要去青岛参加一个演出, 不能马上去吊唁, 很遗憾。”记者问及谢东是否知道了侯耀文去世的消息, 李楠说应该知道了吧。那谢东会去送侯耀文最后一程吗? “当然不会去了, 谢东去算什么啊, 不是太可笑了吗!”

### 郭德纲: 下月还准备为师傅过大寿

郭德纲是侯耀文最得意的门生, 23 日晚, 郭德纲和于谦在合肥主持《真维斯超级新秀》总决赛。记者前往采访时, 郭德纲从始至终表现异常, 空调温度打得极低

的演播大厅, 他却大汗淋漓; 面对人声鼎沸的现场, 他并没有使出搞笑的撒手锏, 而是循规蹈矩、一本正经地主持完比赛。直播一结束, 他就立马钻进了全封闭的后台, 禁止所有人进入……原来, 就在直播前一小时, 郭德纲得知了师傅侯耀文去世的噩耗。

在电视直播前一小时, 郭德纲的经纪人王海不断接打电话, 并且口中重复着: “我也是刚刚得知消息, 我们很痛心……”记者感觉到有些不对劲, 便上前询问王海。王海说, 侯耀文去世了, 是侯老师的家里人通知我们的。“谁能想到侯先生就去了呢! 德纲和于谦已经哭了好几次了。”

经过一个多小时的等待, 郭德纲终于走出后台接受了记者的采访。他低着头, 捂着红红的眼睛, 用近乎哭泣的声音说: “再过一个月, 就是老师 60 大寿的日子了。我们几个徒弟都准备好了要给师傅好好办一场寿筵, 可怎么也没想到……”郭德纲决定乘 24 日早上的头班飞机回北京。

## 生平 侯耀文生平关键词

### 关键词: 老么

#### 小时候没受家人重视

侯耀文在家中排行老三。俗话说: “皇上爱大, 百姓爱小。”侯耀文于是成了家中无暇顾及的中间分子, 平时没人管, 就连衣服也总是捡哥哥们剩下的穿。可正是在这样的“夹缝”中, 使侯耀文从小就知道了自力更生的道理。他会自己做玩具, 自己跟自己玩。

### 关键词: 相声

### 父亲曾不准他学

身为侯宝林的儿子, 侯耀文的相声之路却并不顺利。因为父亲的禁令, 深爱相声的他当初却只能偷偷学相声。

### 关键词: 婚姻

#### 两次婚姻皆亮红灯

1990 年侯耀文与袁茵认识之前, 已离过一次婚, 前妻名叫刘彦, 是侯耀文铁路文工团的同事。侯耀文和袁茵的感情持续了 12

年, 最终还是以失败告终。

### 关键词: 荣誉

#### “中国十大笑星”

侯耀文代表作有《糖醋活鱼》、《戏曲漫谈》、《财迷丈人》、《见义勇为》、《京九演义》、《侯氏发声法》等。1994 年, 获得“中国十大笑星”的称号, 在全国的相声大奖赛中多次名列前茅。1993 年获美国华美艺术学会颁发的“国际艺术成就证书”。

(据《现代快报》)